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Кинематика
1. Тело падает с высоты 2000 м. За какое время оно пройдет последние 100 м?

2. Пассажир, сидящий у окна поезда, идущего со скоростью ν1=72 км/час, видит в течение 10 с встречный поезд, идущий со скоростью ν32,4 км/час. Найти длину встречного поезда.

3. Поезд, двигаясь с ускорением а=0,4м/с2 , прошел путь 0,5 км. Какой скорости достиг при этом поезд и сколько времени он разгонялся?

4. Тело, двигаясь равноускоренно из состояния покоя, прошло путь S=450 м за время t=6 с. На каком расстоянии от начального положения оно находилось через 4 с после начала движения.

5. Пассажир сидит у окна поезда, идущего со скоростью 90 км/час. Навстречу идет поезд длины 700 м со скоростью 36 км/час. Сколько времени второй поезд идет мимо пассажира?

6. Катер, идущий по озеру со скоростью 72 км/час, обгоняет теплоход, идущий параллельным курсом в том же направлении со скоростью 54 км/час, причем проходит расстояние, равное длине теплохода, за 1 мин. Найти длину теплохода.

7. Поезд, двигаясь со станции с ускорением с ускорением 0,5 м/с2, достиг скорости 60 км/час. Какой при этом пройден путь?

8. Машинист поезда при подходе к станции со скоростью 50 км/час стал тормозить и остановил поезд на станции. На каком расстоянии от станции началось торможение. если известно, что этот путь поезд прошел равнозамедленно с ускорением -0,5м /с2?

9.  Маховик диаметра D=1,5 м вращается с частотой 600 об/мин. Найти угловую скорость вращения маховика, линейную скорость движения точек на ободе колеса.

10.  Мячик брошен с земли вертикально вверх со скоростью ν0=20м/с. Сколько времени он будет двигаться вверх? До какой максимальной высоты поднимется мячик? 

11.  Равномерно движущаяся по окружности точка делает полный оборот за T=5 с. Чему равна угловая скорость точки? Чему равен угол поворота точки за время t=2с.

12.  Автомобиль движется на подъеме со скоростью 20 м/с, а на спуске со скоростью 25 м/с. Какова средняя скорость автомобиля на всем пути, если длина подъема в четыре раза больше длины спуска?

13.  Какой путь проедет велосипедист, если он движется 30 с с постоянной скоростью 8 м/с. а затем 10 с с постоянным ускорением 0,4 м/с2?

14.  Два поезда движутся навстречу друг другу со скоростями 72 и 54 км/час. Пассажир, находящийся в первом поезде, замечает, что второй поезд проходит мимо него в течение 14 с. Какова длина второго поезда?

15.  При скорости ν1=15 км/час тормозной путь автомобиля равен S1=1,5 м. Каким будет тормозной путь S2 при скорости ν2=90 км/час? Ускорение в обоих случаях одно и то же.

16.  Частота вращения воздушного винта самолета 15000 об/мин. Сколько оборотов делает винт на пути 90 км при скорости полета 180 км/час?

17. С какой скоростью автомобиль должен проходить середину выпуклого моста радиусом 40 м, чтобы центростремительное ускорение равнялось ускорению свободного падения?

18.  Камень бросают с башни, сообщая ему начальную скорость, направленную вниз. Какой должна она быть, чтобы камень за время t=2с опустился на 30м?

19.  Тело начинает вращаться и делает за 2 мин 3600 оборотов. Найти угловое ускорение тела, считая его постоянным.

20.  Какой путь проходит машина за 15с, двигаясь из состояния покоя с ускорением 3м/с2?

Динамика

1. Расстояние между центрами двух шаров равно 1 м, масса каждого шара 10 кг. Определить силу притяжения между ними.

2. Сила 0,8 Н действует на тело массой 1 кг. Определите ускорение, с которым движется тело.

3. Определите расстояние между телами, если они притягиваются с силой 12 10-9 Н. Масса тел 50 кг и 30 кг соответственно.

4. Сила притяжения между двумя телами 20 10-12 Н, расстояние между ними 2м. Определите массу первого тела, если известно, что масса  второго тела 100 кг.

5. Сила 40 Н сообщает телу ускорение 0,6 м/с2. Какая сила сообщит этому телу ускорение 2,4 м/с2.

6. Сила 12 кН сообщает телу ускорение 0,4 м/с2. Какое ускорение сообщит этому же телу сила 58кН?

7. Порожний грузовой автомобиль массой 5 т начал движение с ускорением 0,3 м/с2. Какова масса груза, принятого автомобилем, если при той же силе тяги он трогается с места с ускорением 0,2м/с2?

8. Порожний грузовой автомобиль массой 6 т начал движение с ускорением 0,4 м/с2. Какова масса груза, принятого автомобилем, если при той же силе тяги он трогается с места с ускорением 0,25м/с2?

9. Тело, движущееся под действием постоянной силы F, прошло в первую секунду путь 30 см. Определите силу F, если масса тела 30 г.

10.  Камень, скользивший по горизонтальной поверхности льда, остановился, пройдя расстояние 48 м.  Определите начальную скорость камня V0, если коэффициент трения скольжения камня о лед составляет 0,06.

11. Через сколько времени после начала аварийного торможения остановится автобус, движущийся со скоростью 12 м/с, если коэффициент трения при аварийном торможении равен 0,4?

12. Грузовик взял на буксир легковой автомобиль массой 2 т и, двигаясь равноускоренно, за 1 мин. проехал  500 м.  На сколько удлинился при этом трос, соединяющий автомобили, если его жесткость равна 2 106 Н/м?  Трение не учитывать.  

13.  Мальчик массой 50 кг, скатившись на санках с горки,  проехал по горизонтальной дороге до остановки путь 20 м за 10 с. Найти коэффициент трения и силу трения.   

Законы сохранения в механике

1. Какую мощность развивает двигатель автомобиля, если при силе тяги 5000 Н автомобиль движется со скоростью 30 м/с?

2. Какую массу имеет тело, которое движется со скоростью 0,5 м/с, если кинетическая энергия 100 Дж?

3. Пуля массой 9·10-3 кг пробило доску, и при этом скорость пули уменьшилась от 600 до 400 м/с. Насколько изменился импульс пули?

4. Тело массой 200 г бросили вверх с поверхности земли. Во время полета оно достигло высоты 8 м. Определите работу силы тяжести при полете тела. 

5. В лодку массой 400 кг, движущуюся с постоянной скоростью 2 м/с, прыгнул с моста человек массой 60 кг. Как изменилась скорость лодки?

6. Мальчик тянет санки за веревку с силой 250 Н, направленную под углом 30º к горизонту. Какая работа совершается на расстоянии 100 м?

7. На какой высоте потенциальная энергия груза массой 2 кг  равна 70 Дж?

8. Найти изменение импульса, если тело массой  2 кг, двигаясь прямолинейно,  увеличил скорость от 5 м/с до 7 м/с.

9. Скорость свободно падающего тело массой 5 кг на некотором пути увеличилась с 3 до 7 м/с. Найти работу силы тяжести на этом пути. 

10. Неподвижный вагон массой 20 ·103 кг сцепляется с платформой массой 40·103 кг. До сцепки платформа имела скорость 1 м/с. Какова скорость вагона и платформы после их сцепки? 

11. Какую мощность развивает двигатель автомобиля, если при силе тяги 4500 Н автомобиль движется со скоростью 20 м/с?

12. На какой высоте потенциальная энергия груза массой 1т равна 5 кДж?

13. Какую работу надо совершить, чтобы увеличить скорость тела массой 60 кг с 5 км/ч до 7 км/ч?

14. Найти изменение импульса, если тело массой  50 кг, двигаясь прямолинейно,  уменьшил скорость от 2,8 м/с до 1,4 м/с.

15. Свинцовый шар массой 500 г, движущийся со скоростью 10 м/с, сталкивается с неподвижным шаром из воска массой 200 г, после чего оба шара движутся вместе. Определите скорость их движения. 

16. Найти импульс тела, движущегося со скоростью 72 км/ч, если масса тела 1,2 т.

17. Какую массу имеет тело, которое движется со скоростью 1 м/с, если кинетическая энергия 270 Дж?

18. Тело массой 500 г бросили вверх с высоты 1м. Во время полета оно достигло высоты 7 м. Определите работу силы тяжести при полете тела. 

19. Тело массой 900 кг, двигаясь прямолинейно,  увеличил скорость от 54 км/ч до 72 км/ч. Найти изменение импульса.

Молекулярная физика и термодинамика
1. Какой объём занимают 250 моль аллюминия? 

2. Найти массу молекулы воды.

3. Подсчитать число молекул, содержащихся 2 кг углекислого газа; найти массу одной молекулы. 

4. Cколько атомов содержится в ртути: 1) количеством вещества ν=0,3 моль; 2) массой m=5 г?

5. Определить массу молекулы аммиака (NH3). 

6. Определить количество вещества ν и число N молекул кислорода массой m=0,5 кг.

7. Определить массу одной молекулы хлора Сl2.

8. а) Сколько молей содержится в 1 кг золота? 

9. б) Сколько молекул содержится в 1 кг кислорода.

10. При какой температуре средняя кинетическая энергия движения молекул газа равна 6,21·10-21Дж? 

11. Газу передано количество теплоты 300 Дж, при этом он совершил работу 100 Дж. Чему равно изменение внутренней энергии газа?

12. Газ, расширяясь изобарно при давлении 2·105 Па, совершает работу 0,2 кДж. Определите первоначальный объем газа, если его конечный объем 2,5·10-3 м3.

13. КПД тепловой машины 40%. Газ получил от нагревателя 5кДж теплоты. Какое количество теплоты отдано холодильнику?

14. Определить массу одной молекулы ртути.

15. а) Сколько молей содержится в 1 кг серебра?

16. б) Сколько молекул содержится в 1 кг алюминия.    

17. Определить концентрацию молекул газа при давлении 0,8 МПа, если средняя кинетическая энергия молекул газа 12 ·10-23 Дж.

18. На сколько изменилась внутренняя энергия газа, который совершил работу 75 Дж, получив при этом количество теплоты 105 Дж. 

19. В цилиндре объемом 0,024 м3 находится газ, который изобарно расширяется под давлением 5·105Па. Определите конечный объем газ, если при его расширении совершается работа 1,5 кДж. 

20. КПД тепловой машины 45%. Какова температура нагревателя, если температура холодильника 275К?

21. Какое количество вещества содержится в 98 г серной кислоты? (H2SO4)

22. 2.При какой температуре средняя кинетическая энергия поступательного движения молекул газа равна 6,21*10-21 Дж.

23. При температуре 27 градусов Цельсия давление газа в сосуде было 50 кПа. Каким будет давление газа при 127 градусах Цельсия?

24. Найдите давление молекулярного водорода массой 200 г в баллоне объемом 4 л при 250 К. Подсказываю! Молекула водорода состоит из двух атомов!

25. Чему равна температура гелия, если средняя квадратичная скорость поступательного движения его молекул равна скорости молекул кислорода при температуре 500 градусов Цельсия.

26. Каково давление водорода массой 2 кг в баллоне объемом 20 л при температуре 12 градусов Цельсия?

27. При температуре 27 ͦС давление газа в закрытом сосуде было 75 кПа. Каким будет давление при температуре -13ͦС?

28. Найдите массу одной молекулы воды (H2O)

29. Найдите концентрацию газа в сосуде при температуре 100 К, если давление газа 1,38 МПа.

30. В цилиндре под поршнем изобарически охлаждается газ объемом 10 л от температуры 323 К до температуры 273 К. Каким станет объем газа при температуре 273 К?

31. Найдите плотность водорода при давлении 41 кПа и температуре 243 К.

32. 3 моль водорода находятся в сосуде при температуре Т. Чему равна температура 3 моль кислорода в сосуде того же объема и при том же давлении? (Водород и кислород считать идеальными газами)

33. Какой объем займет газ при 77 С, если при 27 С его объем был 0,006 м3? 

34. Давление воздуха в автомобильной камере при температуре -13ͦС было 160 кПа. Каким стало давление, если в результате длительного движения автомобиля воздух в камере нагрелся до 37ͦС? 

Законы постоянного тока.

1. Батарейка карманного фонаря, замкнутая на проводник сопротивлением 17,5 Ом создает ток 0,2А. Если ее замкнуть проводником сопротивлением 0,3 Ом то будет ток 1А. Чему равны ЭДС и внутреннее сопротивление этой батарейки.

2. При подключении лампочки к батарейки элементов с ЭДС 4,5В вольтметр показал направление на лампочке 4В, а амперметр силу тока 0,25А. Какого внутреннее сопротивление батарейки?

3. Электрическую лампу сопротивлением 240 Ом рассчитанную на напряжение 120 В, надо питать от сети с напряжением 220 В. Какой длины нихромовый проводник надо включить последовательно?

4. В электрической плитке рассчитанной на напряжение 202 В, имеются две спирали на 120 Ом каждая. С помощью переключателя можно включить в сеть одну спираль, две спирали последовательно или параллельно. Найдите мощность в каждом случае.

5. При прохождении 20 Кл электричества по проводнику сопротивлением 0,5 Ом совершается работа 100 Дж. Найдите время существования тока в проводнике.

6. Начертить график изменения тока в цепи, если сопротивление в цепи равно 20 Ом, а напряжение меняется от 30 до 60В.
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Справочный материал

1. Основные физические константы

Скорость света в вакууме 

	c = 2,998·108 м/с. 


Гравитационная постоянная 

	G = 6,672·10–11 Н·м2/кг2. 


Постоянная Авогадро 

	NA = 6,022·1023 моль–1. 


Универсальная газовая постоянная 

	R = 8,314 Дж/моль·К. 


Постоянная Больцмана 

	k = 1,380·10–23 Дж/К. 


Атомная единица массы 

	1 а. е. м. = 1,660·10–27 кг. 


Объем моля идеального газа при нормальных условиях
(Тн = 273,15 К(0°С), pн = 1 атм = 1,013·105 Па) 

	V0 = 2,241·10–2 м3/моль. 


Нормальное атмосферное давление 

	pн = 101 325 Па. 


Ускорение свободного падения 

	g = 9,80665 м/с2. 


Элементарный заряд (заряд электрона) 

	e = 1,602·10–19 Кл


Постоянная Фарадея 

	F = NA · e = 9,648·104 Кл/моль. 


Масса электрона 

	mc = 9,109534·10–31 кг. 


Удельный заряд электрона 

	e / me = 1,759·1011 Кл/кг. 


Масса протона 

	mp = 1,6726485·10–27 кг. 


Масса нейтрона 

	mn = 1,6749543·10–27 кг. 


Энергия покоя электрона 

	mec2 = 0,5110034 МэВ. 


Энергия покоя протона 

	mpc2 = 938,2796 МэВ. 


Энергия покоя нейтрона 

	mnc2 = 939,5731 МэВ. 


Постоянная Стефана-Больцмана 

	σ = 5,670·10–8 Вт/м2·К4. 


Постоянная Вина 

	b = λmaxT = 2,89782·10–3 м·К. 


Постоянная Ридберга 

	R∞ = μ02mec3e4/(8h3) = 1,097373143·107 м–1. 


Постоянная Планка 

	h = 6,626176·10–34 Дж·с. 


	ħ = h/2π = 1,055·10–34 Дж·с. 


Электрическая постоянная 

	ε0 = 0,885·10–11 Ф/м. 


Магнитная постоянная 

	μ0 = 1,257·10–6 Гн/м. 


Радиус Бора 

	rБ = 0,529·10–10 м. 


Классический радиус электрона 

	re = 2,82·10–15 м. 


Комптоновская длина волны электрона 

	Λ = h/(mec) = 2,4263089·10–12 м. 


Энергия, соответствующая 1 а. е. м. 

	931,5016 МэВ. 


Масса атома водорода 1H 

	1,07825036 а. е. м.. 


Масса атома дейтерия 2H 

	2,014101795 а. е. м.. 


Масса атома гелия-4 4He 

	4,002603267 а. е. м.. 


Электронвольт 

	1 эВ = 1,602·10–19 Дж. 


Температура, соответствующая 1 эВ 

	11606 К. 


	


Система единиц.

Приставки Си.

	пристав.
	 
	поряд.
	пристав.
	 
	поряд.
	пристав.
	 
	порядок
	Пристав.
	 
	порядок

	экса
	Э
	18
	мега
	М
	6
	деци
	д
	-1
	Нано
	н
	-9

	пета
	П
	15
	кило
	к
	3
	санти
	с
	-2
	пико
	п
	-12

	тера
	Т
	12
	гекто
	г
	2
	милли
	м
	-3
	фемто
	ф
	-15

	гига
	Г
	9
	дека
	да
	1
	микро
	мк
	-6
	атто
	а
	-18
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4. Степанова Г.Н. , Сборник задач по физике. 10–11 кл. – М.: Просвещение, 2002.
На рисунке изображен график зависимости силы тока в проводнике от  напряжения. Чему сопротивление проводника?


�





8. Вычислить общее сопротивление цепи, если сопротивление каждой лампочки 21 Ом?


�
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